
ISzerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

Zápolya-ntna 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
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Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével 
mindennap délután 5 órakor.
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nagybecskerek, 1906. XXXV. évfolyam. 225, szám. Szerda, október 3.

A munka kezdete. paktum-szülte határai között mik azok az 
alkotások, amelyeket a nemzeti reveiáció 
folyományaként, intézményes alkotásokban 
a nemzőt megkövetel és joggal vár az 
óriási erőpróba látható, érzékelhető ered­
ményeiként?!

Ez a kérdés mérlegelhető a legyőzői­
tek rosszindulata, avagy a győzők győzelmi 
mámorának elvakultsága szempontjából.

Egyik se lesz és nem lehet

A torontálmegp alkotmánypárt.— október 3.
— október 3.

A íorontá1 megyei alkoimánypárí szervezői 
a következő felhívást bocsátották ki:

A múlt tapasztalatain okulva és az orszá­
gos politikai átalakulásokhoz simulva, de lég- 
kivált vármegyénk sajátos viszonyai ismeretében, 
azon tiszteletteljes felszólítást intézzük az alább 
kifejtendő nézeteinket valló minden igaz fiához 
törvényhatóságunknak, hogy a torontáívármegyei 
alkotmánypárt megalakítása okából a nagybecske- 
reki kaszinó helyiségében 1906. évi október hó 
15-ik napjának délelőtti 10 órájára ezennel egybe­
hívott alakuló gyűlésen megjelenni szíveskedjék.

A múlt tapasztalatai azt igazolják, hogy az 
országnak különféle aj-u lakossága között mél­
tányos és igazságos egyezőséget teremtett és a 
békés, csendes, de folytonos és fokozatos haladás 
útjára lépett 1867 iki kiegyezésnek törvényes 
joghatálya alatt hazánk belbékéje háborítatlan és 
haladásunk zavartalan volt. A több mint negyed­
százados múlt tesz tanúságot arról, hogy ezen idő 
alatt országos pénzügyeink erősödtök, kereskedel­
münk fejlődött, mezőgazdaságunk virágzásnak 
indult és különböző ajka polgártársainkkal köte- 
lesságszerü békés együttélésben munkálkodhattunk 
államiságunk megerősítésén

Különösen vármegyénkben éreztük mi ezen 
időszak áldásos vredményoií és a béke ölében 
bekövetkezett haladásunkat.

A 67-es kiegyezés zászlója alatt jutott vár­
megyénk a mai kor igényeinek megfelelő és meg­
nyugtató viszonyok közé.

A még törvényes erőben ievő 67-es kiegye­
zésnek igazi letéteményese ma az országos alkoí- 
mánvpárt, mely ezidő szerint a többi politikai 
pártokkal országos érdekű okokból koalícióban áll.

Éhhez ez országos párthoz kell csatlakoz­
nunk mindannyiunknak, kik az 1867-iki kiegyezés­
nek és az őzzel összhangzásban levő, az orszá­
gos alkoimánypárí által vaiiott, közismert elvek­
nek hivei vagyunk, ha nőm akarjuk azt, hogy

(L—t.) A munka kezdődik A tespe- 
désnek napjai számlálvák.

Félhivatalos híradás adja ezt tudiul, 
amely hírül viszi országszerte, hogy — 
amit különben is tudunk — október tize­
dikén ér véget a nyári parlamenti szünet, 
a képviaelöház első ülésével Ennek napi­
rendjén — a félhivatalos tudósítása szerint 
— az elnöki előterjesztéseken kívül a 
következő ülések napirendjének és általá­
ban az ülések rendjének megállapítása áll 
majd. A nyári szünet alatt a képviselő­
házi elnökségnél nagy anyag halmozódott 
fel. Képviselőket érdeklő dolgok, bírói 
határozatok és feliratok egész serege került 
a Ház elnökének asztalára. A parlament 
munkarendjére vonatkozóig politikai kö­
rökben azt beszélik, hogy miután a par­
lament elé kerülő anyag először a bízott 
Ságokhoz kell, hogy jusson tárgyalás 
végett: az első ülést rövid szünet követi, 
addig, a mig a bizottságok végeznek a 
hozzájuk utalt dolgokkal. Mindazonáltal 
az eisö üléssel és a bizottságok munkájá­
val ismét megindul a parlament munkája.

Eddig szól az értesítés, —- s mi azt 
mondjuk hozzá, hogy az a parlamenti 
munka induljon is meg.

A paktum szép história. Üdvös is volt, 
mint egy uj alkotmányos korszaknak 
nyitánya. Helyén való s nagy államraison 
szülötte, — nagy, de méltánylandó elvi 
áldozatok árán.

az igaz
mérték.

Mert az igazság — mint mindig — a 
középen van.

A tulcsapongás úgy a kívánalmak­
ban, mint az azokat szorongató táma­
dásokban egyaránt céltalan. Sőt, 
forgatás veszélyét zúdítja mindakettö állam­
életünkre.

a fel-

„A lassan járj : tovább érsz8 - poli­
tikája soha jobban nem illett a helyzetre, 
mint ma

Nagy kérdések, határozott megkötött- 
, séggel, — még nagyobb k, kötetlen kéz­

zel, — elhallgatottak s mégis a nemzeti 
szellemben gyökerezök teljes szabadjára: 
ezekből áll az időleges föladata a kor­
mánynak s az öt támogató óriási parla­
menti többségnek.

Hogy ezeknek a föladatoknak kormány 
és többsége megfeleljen: annak eljött már 
a tizedik órája, — ha nem is a tizenket­
tedik még.

Ahogy eddig az alkotmányon ejtett 
sebeket betapasztaniok sikerülj most már 
a jól megszántok talajon termést is kell 
produkálniok

Lássunk s bizalommal várunk is a 
személyi vivőd ások eiülése után pozitív, 
eredményes, nemzetépiíö munkát,

A sokat igérö kezdetet koronázza kéz­
zelfogható alkotások sikere

Ez legyen a munka kezdete és a kez­
désnek munkája!

Aki ezt tagadásba mén venni, az — 
nem mondjuk, hogy hazaáru ó, 
hazájának nem igazi, fiúi érzelemmel 
cselekvő és gondolkodó polgára.

Más kérdés azonban az, — és itt tér­
nek el a politikai fölfogások legélesebben, 
— hogy az időleges kormányzafnak a

de

TORON I ÁI“ tárcája.a
azt, hogy semmiből nem lehet valami és 
valami nem v'lhatik semmivé, mert az anyag 
megmarad és csak átalakulhat.

S okkor kezdődik Lajosban is egy Descartes 
dolgozni: „Cogito, ergo sum\ olvassa Jókainál 
és előveszi a „Cogiío, ergo aum* mondójának 
könyvét is. Jönnek a kételyek. Gondolkozni kezd 
a természet törvényeiről, de még nem hasonlítja 
össze az isteni törvényekkel; gondolkodni kezd 
az anyagról, de még nem hozza vonatkozásba a 
lélekkel és annak működésével.

De jön az utolsó osztály és vele a bölcse­
leti előran. Egy kicsinyke k;s történetét a bölcsé­
szeinek kaptuk csak. De ez elég volt. „Ignoti 
nulla cupido,“ hallotta a lélektanban Lajos 
barátom. De nem tudta, mi után is legyen vágya, 
mi is az, ami előtte ismeretlen ? A bölcsészet 
történetében iít-ott említett nevek vágyat keltettek 
benne az „ismeretlen” megszerzésére.

És akkor, olvasgatván az anyagról és erőről, 
a termeszei törvényeiről, melyek nem engednek 
semmiféle beavatkozást, s melyek megkövetelik, 
hogy ok nélkül semmi se i őrién jék, ébredez 
benne az igazi kételkedés: kételkedés a legfőbb 
lény létezésében, kételkedés a hit, vallás terén 
és kételkedés az emberekben is.

Már akkor több társa volt, akik a szó leg- 
vaiodibb értelmében nemcsak kételkedik, hanem 
egyenesen tagadók, sőt gunyoiődók voltak.

Az első nagyobb lökést adta Lajosnak egy 
érettségit végzett ifjú társa, ki az egyetemre való 
távozása alkalmából bucsuzásképen csak annyit 
mondott neki gúnyos molyíyal: „Mit mondjak 
magának? Az én istenem áldja mag, vagy a 
magáé ?” Npki istene nincs, &z nem áldhat senkit, 
Lajos istenében meg nem hitt, tehát annak áldá­
sában sem s igy csak gúnyolódott. Lajos barátom 
csak annyit felelt: „Köszönöm”, mintha azt 
akarta volna mondani, hogy elfogadja mindkettő­
jük istenének áldását.

Pedig hát nem volt már benne az a hit,

a „ mely addig anny ra éltette, meg volt az már 
rendülve rég. Ez a búcsúzó és *az ő tekintete 
még ma is oly élénk, hogy benyomását nem 
tudja feledni és most évek múltán, a tárgyról 
való beszélgetésünk alkalmával, mindig emlegeti 
nekem.

az a

Egy hitetlen naplójából.
— A „Torontál* eredeti tárcája. —

A lelki átalakulás egy nemét akarom be­
mutatni. Egy ismerősömmel esett meg, kivel 
gyermekkorunk óta együtt vagyunk.

Lajos jámbor lelkű, csendes gyermek volt. 
Nem talált gyönyörűséget társai pajzán játékai­
ban, neveletlen viselkedésében, kitörő jő kedve 
sohasem volt. Szörnyen komoly volt az ón Lnjos 
barátom. Lehet, hogy ennek oka szülei anyagi 
helyzetében rejlett, de nem hiszem, hiszen csak 
ott voltak, ahol ő s ők mégis lármásak, öröm- 
hajhászők, jáfékosak voltak. Természetében volt 
keresendő az os. Főleg a vallásosságra hajlott 
természete. Azt szokta mondogatni, hogv nem 
érti azt a lusta kifogást, hogy az ember nem ér 
rá imádkozni. „Ha nincs időd, csinálj magadnak!” 
mondogatta ilyenkor.

Komoly tanulmányai idővel csak megerő­
sítették e tekintetben; folytonos munkálkodása, 
mely nem engedeti szünetei a szünetben sem^ 
megérlelték benne a jámborság, vallásosság, erős 
hit jellemvonásait és társai között egy sem volt, 
ak«, ha más tekintetben nem is, de ez egyben 
ne közelített volna tisztelettel feléje.

Azt nem mondhatja, hogy akárcsak egy is, 
utánozta vagy csak némlképen mintaképnek vá­
lasztotta volna, de legalább nem volt gúny 
tárgya ebben a rossz világban, ahol már gyér 
roek nincs, ahol már a gyermek nyolcadik évé­
ben észlelni a Descartes-ohat és Lucifereket.

Jöttek a termószeítani tárgyak a közép­
iskola legfelsőbb osztályaiban. Hallja hangoztatni 
a sok tudományos elvet, Archimedesi, Newtoni, 
energiát, moleku'át, flirdumot s mit tudom éo, 
milyen hangzatos neveket és elméleteket, hallja 
hangoztatni az anyag megmaradásának elvét és

De folytassuk. Most már nagyobb hévvel és 
különös figyelemmel olvasta a materiaiisztikus 
müveket, összehasonlításul pedig teológiai iraíO’ 
kát éa szörnyedve tapasztalta, hogy mig amazok­
ban csupa észszerű bizonyítékok, kézzelfogható 
tények vannak, addig emezek íolvék frázisokkal, 
szép hasonlatokkai, költészetté), a hit, áhitat, 
remény és megadás szép szavalva1, minden reá­
lisabb alap nélkül.

így haladt Lajos tovább — le vagy fel ? 
ki tudni megmondani. A szépirodalmi olvasmá­
nyok segítettek a rontásban; ha tudomást szer­
zett egy egy ideálisabb munkának megjelenésé 
ről, azt mosolyogva vette tudomásul, de nem 
olvasta el, holott a vsrismus, materialismus, sőt 
a nihiiismus regényeit és tudományos problémái; 
szívesen kereste.

Teljesen hitetlen lett: 19 éves korától 
kezdve épen olyan gunynyal beszólt a vallásról, 
a bitről, az istenről, a teremtésről, a külső 
ceremóniákról, templomról, mint a XVIII. század 
„Sturm und Drang” korszak u. n. hősei. Mire 
az egyetemre került, már csak okmányaiba való 
betekintés utján lehetett megtudni róla, mely 
felekezethez tartozik.

Az életviszonyok még hozzájárultak e lelki 
átváltozáshoz. Sokszor hallotta emlegetni isten 
jóságát, végtelen kegyelmét, igazságosságát. Jób 
történetét hivő környezete bizonyítéknak hozta 
fői a hit megerősítésére, az istenbe vetett bizo- 
dalom fenséges voltának és nagy hatalmának 
bizonyítására. Kételkedve vette e szavakat. Logi­
kája nem tűrt ilyen okádatolást: ha jót teszek 
vagy legalább nem teszek rosszat, miárt járna 
érte büntetés és ily szörnyű büntetés ? Minden
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2 TORONTÁL. 1906. október 3.
szervezetlen állapotunk félreértésekre s arra adjon 
alkalmat, hogy párthiveink a vármegye kormány­
zatának irányzásában minden befolyástól el­
essenek.

gyászistentisztelet lesz október 6-ikán délelőtt 10 kozik a járó-kelő, akik most vonulnak be a 
órakor, úgyszintén az izraelita templomban is kaszárnyák falai közé katonának. S nehány napra 
aznap a sátoros ünnepi istentisztelet keretén belül I feltámad az ősrégi ujoncromantika a sirva viga. 
fogják a vértanuk emlékezetét megünnepelni. A | dással, szilaj nekiduhajkodással s felhangzik & 

nagy nap alkalmából, mint már jeleztük is, a 
kaszinó-társulat szép idő esetén a Ferenc József- 
téren, kedvezőtlen időjárás esetén pedig a kaszinó
dísztermében hazafias emlékünnepélyt rendez, | ßi^rgyi segédjegyző, városunk szülöttje, eljegyezte

Csillag Matild kisasszonyt NagybecskerekrőL
D , . s, . , , — A honvéd-önkéntesek vizsgája. A szegedi
Polgártársak. 5-ik honvéd gyalogezred önkéntesei most fejez-

Legyen 9 nap hazaszerető szivünk fenséges ték be vizsgájukat. Továbbszolgálatra nem tar­
ünnepnapja ! tottak vissza senkit. A vizsgát sikeresen letették

Elménk minden gondolata, sziveink dob- a következő önkéntesek: Eszes Dezső, Qovrik 
banása, ajkaink imádságos szava, forrjanak össze Sándor, Ifkovics János, Jungert Mihály. Koloz*;
e szent napon a hazaszeretet magasztos ér- Márton, Kozma János, özsvár Vilmos, p es ,
zésében. György, Porgányi Gyula, Rózsa Sándor Sorg .

Áldozzunk igaz áhítattal ama nagyok és Jakab és Windbáger Ferenc. A levizsgázoüak*1
dicsők emlékezetének, akik mi értünk haltak meg, szabadságolták s a következő évben "szolgálók
akik életüket adták válságul a haza szabad- | tegnap vonultak be. 
ságáért.

A törvényes erőben álló 67-es kiegyezés 
híveihez fordulunk tehát, kérvén őket, jelenjenek 
meg a kitűzött alakuló gyűlésen és minél fénye­
sebben alakítsuk meg a torontálmegyei alkot­
mánypártot.

nóta: ,Majd húzza a Ferenc Jóska rezes bandája*. 
Holnapra aztán csönd lesz.

— Eljegyzés. Pretz Hugó, bégaszent-

amelyre a következő felhívást bocsátotta H :
Hazafias üdvözlettel:

gróf Karátsonyi Jenő s. k. gróf Nákó Sándor s. k.
Rónay Jenő s. k Szent-ívány Zoltán s. k

Jekelfalussy Zoltán s. k báró Daniel Tibor s. k 
ifi- dr. Daniel Pál s. Te. Zatkalik Károly s. k.

Jenovay Zoltán s. k. 
Wosching György s. k. Barbideszku Gyula s. k. 

Jagodits Bogumil s k. Mihajlovics Dusán s. k.
Vuchetich István s. k.

Milloss Cornél s. k.
Jovánovits Gyula s. k. Wagner András s. k.

Jeszenszky Jenő s. k.
nt

dr. Annau Ernő s. k. 
Petrikovits Róbert s. k. — Irodalmi ünnep Versecen. Versecről jelen- 

A délvidéki és verseei szerb anyanyelvű 
polgárok kegyelettel ünnepelték mag vasárnap 
Popovics János költő és drámairó századik 
évfordulóját. Szerbiából és a délvidékről igen 
sokan jelentek meg. Zmejánovics Gábor 
püspök ünnepi misét mondott. A diszközgyülésen. 

ének!', a nagybecsbereki | hol a magyar kormányt bajsai Z á k ó Milán
képviselte, Novakovics, a belgrádi akadémia 
elnöke mondta az emlókbeszédet. A költő szülő­
házán elhelyezett emléktábla előtt H a d z s i c s 
Antal dr., a Matica elnöke és a költő sírjánál 

, .Popovics Pál belgrádi egyetemi tanár beszól-
f11 ® ?a*Ias dalok . Énekkar, zene- lek és Gavrilovics Milorád színész szavalt. 

ioJsr6i. * E1í*adJa: Polgár Károly szintársu- A színházban szombaton és vasárnap Szteria 
személyzete. Popovics János müvéből adtak elő két vivjáíé-

o. Hiss^ E r nő szobrának megkoszorúzása kot a belgrádi királyi színház tagjai. Nigrinov 
eiu ■ z ó z a \ ' Enek,i a nagybecskereki színésznő Popovics több költeményét szavalta
filharmóniai egyesület. Délben a Vigadóban háromszáz terítékű banket

A rendezőség ezúton is felhívja a közön- volN melyen számos felköszöntő hangzott el. 
séget, testületeket, intézeteket, hogy az ünnepen Resneka dr- polgármester, Paulovics táblabiró és 
minél nagyobb számban vegyenek részt Hadzsics dr. magyarul beszéltek. Az ünnepsé-

"/ gekről, amelyek a legszebb rendben folytak le.
., ^ narangszenteles. Mint Temesvárról jelen- a politizálást teljesen kizárták. A város
ífc, az ottani róm. kath püspöki aulában tegnap intelligenciája nagy számban vett részt 
arengszentelés volt, amelyet Németh József népségén és kö’csönösan hangoztatták 

10 sz. püspök végzett. Három harang szenteltetett | s?erb barátság szükségességét.
-’sTnt^óLenUtietér^- részS , ~ Az adóhátralékosok kamata Az ex-lex
templom részére az egvik Szt « PU?i !,dpjéb?1 vaíó és Ä mé2 régebbi adóhátralékok
Szt.PAndrás tiszteletére87 JÓ f’ másik kamatja agyéban Wekerle Sándor minisoterelnök,

_ ltlo . ^ . mmt pénzügyminiszter, rendeletet küldött a pénz-
niaAfVib • i1 A városl tanács, mint ngyigazgatőságoknak. E rendelet szerint az 1905
elsőfokú iparhatóság tegnap dr. Per isi cs évet megelőző időből szárazó, valamint az ez 
Zoltán polgármester elndklésével ű?ést taitott, a év julius elsejétől esedékes adótartozás után öt- 
melyen a következőknek adtak iparengedélyeket: százalékos kamat számítandó, a régi tallózásról
Heiemberger Ferencnekharisnyakötő-iparra, az ex-lex idejére is. Az exlex idejére esedékes
A t y 1 m (?v Marinkénak borbély iparra és R é b 9 r adótartozás kamatmentesen befizethető ugyan de 
Ferencnek kávéház és vendéglőre. felerészben legkésőbb november e!sej% feb

— Ujoncbevonulás. Ritkaságszámba menő | ré3zben pedig újévig, mert e határidő elmulasz­
tása esetén az ex-I«x idejére esedékes adótarto­
zás után is beszedik az ötszázalékos kamatot,
, , 6n0°l®k a Délvidéken. Az angol keres­
kedelmi kamarák küldöttsége tudvalevőleg 
11-én eilátog t Temesvárra is. A

A megdicsőült hősök szelleme keljen életre 
a mi lelkeinkben! Péidaadó őletök, vértanú­
haláluk emlékezete pedig legyen az idők vége­
zetéig ‘az önfeláldozó hazaszeretet örökké élő 
forrása!

tik :

hírek.
Az ünnep sorrendje:

1. „Hymnus*, 
filharmóniai egyesület.

.Tizenhárom*. Ábrányi Emii 
ódája. Szavalja : S i k n é K. Margit.

3. .Ünnepi beszéd*. Mondja: Knyaskó

Tájékoztató,
A gözíürdő (telefon 118. szám) minden nap 

reggeli Va6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van ; h ő 1 g y ek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este Vtó-tói 
l/s8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré 
szőre minden nap délben A t j
f fl r d ő égés* nap nyitva marad

Október 7. A torontálmegyei tüdővészellenes egyesület év 
közgyűlése a vármegyeházán.

Október 7. Galamblővőverseny 
Október 8. Közigazgatási bizottsági ülés.
Október 11. Megyei áll. vál. ülése.
Október 14. Tisztiszék.
Október 15. Torontálvármegye őszi közgyűlése.

— A király nevenapja. Holnap, október 
4-ikén van a király nevenapja. Mint minden év- 
ben, úgy az idén íg megűnneplík ez országban 
a felség névnapját s nálunk holnap ez alkalom­
ból a róm. kath. plébánia-templomban ünnepi 
istentisztelet lesz, amelyre hivatalosak ez összes 
hatóságok és testületek.

— Tanügyi kinevezések. A vaUás- és köz­
oktatási miniszter V a y á n János okleveles taní­
tót a magyarszentmibályi ái'ami elemi iskolához, 
Oszoly Géza nagybikácsi községi elemi iskolai 
tanítót a csepeli állami elemi népiskolához, 
Vilovszky Emil és Deszpotovics Ida ok­
leveles tanítót, illetve tanítónőt a borcsai á'iami 
elemi népiskolához 
tanítónővé kinevezte.

— Október 6. Nagybecskerek város közön­
sége, mint minden évben, úgy az idén is keg/e- 
letteljesen megünnepK a tizenhárom aradi vér­
tanú emléknapját, október 6 ikát. Ez alkalomból 
a róm. kath. plébánia-templomban ünnepélyes

2.

Lajos.

magyar 
az ün- 

a magyar-

rendes tanítóvá, iJ'etve

esemény folyik most két nap óta országszerte — 
ez esztendőben immár másodszor van ujonc-
bevonuHs az ex-lex folytán üton-utfelen faládi­
kákkal felszerelt erőteljes fiatal emberekkel talál- e hó 

város nagy elő­

ember saját szerencséjének és szerencséHenségó- 
nek kovácsa. Külső okok csak a véletlen lehet 
De, hogy isten azért sújtson valakit, mert szereti, 
mert az jó és jámbor, azt légből kapott frázis­
nak és okvetetlenkedő mentegetfidzésnek mond­
tam azok részéről, akik minden áron iá akarják 
tukmálni az emberre a hitet, a bivést.

Lajost is értők sorscsapások. Ezek leg­
kevésbé sem voltak alkalmasak arra, hogy vi- 
gasztsHsát, menekülését a hitben, a vallásos 
megnyugvásban keresse és találja. Elkeseredett 
és gyűlölte azt, aki neki eiről beszélt. De Lajos 
ennél még sokkal rosszabb volt. Képmutató volt 
Igen, képmutató az, aki valójában semmit sem 
hisz, mindenen mosolyog és mégis pontosan 
látogatja templomát, elmondja — legalább lát­
szatra — imáit és ragaszkodik — legalább lát­
szatra a szei .artásokhoz. Ha erre nézve kér­
dőre vonják, akkor kitérőleg válaszolt; idézte 
behopenhauer szavait, aki saját személyéről azt 
mondta hogy a bölcsészeiben Isten kérdése 
olyan, mintha a mértanban azt kérdeznők, vájjon 
egy háromszög kék iegyen-e, vagy zöld? Legjobb 
esetben Arany János szavalva’ sóhajtott fel: óh 
ha bennem is mint egykor, épen élne a”hit’ 
vigaszul nénem !* Vagy inkább csak gondolta ezt 
a szerencsétlen, és rosszakaratú, gonosz szavakkal 
felelt a „bolondságokéban hívőnek.

Miért is legyen ő hivő lélek ? szokta ismé­
telgetni. Az emberek jel'emtelenek, mocsok pisz­
kosa nevüket tetteiket, a legmagasabb áüásuakat 
meg inkább, mmt az alsóbbrendüeket, nem lehet 
bennük bízni, nem való nekik hinni. Jó 
csak annak van, akinek 
könyöke, sok a pénze.

Isten? hát Isten miér;

sem beteg ? Ha gyenge szervezet és hosszú 
betegség folytán pusztul el valaki, meg van az 
ok a fizikai szeivezetben, de majd minden ok 
nélkü' megdöbbentően rövid idő alatt temetőbe 
küldeni apát. anyát és még a mostoha bár, de 
áldott lelkű, lelkiismeretes, szerető anyát és 
ráadásui még itt hagyni egy gyengeelméjű idióta 
gyermeket egy páiyavesztett ifjú nyakán, ki maga 
sem lúd még önálló lenni — hol ilt az igazság?

És miért áldotta

fiam), szép, egészséges, jómódú leánynak szerei­
met színlelnie oly ifjúval szemben, akitől viszon^- 
szeretetre sem számíthat biztosan, aki testileg 
beteg, lelkileg romlott s akinek nemcsak vagyona
de kenyéradó állása sincs? És ez a lány7 akit 
nekem Lajos csak Bella keresztnevén említett 
nemcsak esküdözött, hogy szereti Lajosi és ezt 
nem neki, hanem idegennek mondta/ hanem 
tettei be is bizonyította: oklevélhez segítette 
juttatni Lajost, oklevélhez, mely nélkül ő semmi 
s?m > sőt kőt oklevél megszerzését segiteite 
e ő. b midőn ezért, látván az igaz, önzetlen 
szerelmet, megígérte, hogy most már élete célia 
" ief/i midőn már utolsó vizsgálatára készült 
mázni, mely második okleveléhez juttassa: ak­
kor egyszerre jön hozzám Lajos egy egyszerű lappal 
melyen csak ennyi volt: T. B. és R. L. jegyesek.

— Mit szólsz ehez? kérdezi Lajos.
Mit szólsz te ehez ? kérdeztem én.

.. ... Az 8‘s^ pillanatban megdöbbentem, 
rog on visszanyeríem higgadtságomat. Ha neki 
Jgy jó, nei<ern bizonyosan jő, ez az én vélemé- 
nyem. De most egygyel többet tudok. Ez hát a 
nagy, a dicső szerelem! Ez, mely áldozatot képes 
hozni és az első kérő szavára meghajói! Jó!

És ezek után még meglegyen az emberben
ínyben ?Zek higyj6ü még egy le6fe!söbb

Egy augusztusi délután Lajos egy nőismerőse 
társaságában panaszolva beszélte el sorsát, magya-
ráZ!?J?Ínlegy az 6 rossz fermészeíét, elmondta 
csalódását is.

meg a szerencsétlent — 
így nevezte magát Lajos, valahányszor feltárta 
előttem belsejét — a természettől fogva gyengébb 
szervezetű embert még azzal is, hogy oly testi 
fogyatkozása mellett, mely egész életére csak 
gá ló lehetett, még betegséget is küldött iá, 
betegséget, mely egész életére kihatott és mely 
megakasztotta oly szépen megkezdett tudományos 
pályáján és majdnem tehetetlenné, fél müveit 
proletárrá tette?

így múltak az évek és elkövetkezett az a 
xor, midőn a nő is szerepet játszik az ember 
életében. Lajosnak nem volt kedve hódolni a 
nőknek, bizalmatlansága a szép nem iránt még 
nagyobb volt, mint saját neme iránt és csak na­
gyon kevés nőt talá’t, akivel rokonszenvet érzett 
volna. Barátság csak egyetlen egyhez fűzte, azt 
az ő szilárd jelleme, szép és tiszteletreméltó ve 
násai szerezték meg. Idővel e barátság nőtt és 
mmt mondani szokás: férfi és nő közt a barát­
ság nem egyéb szerelemnél, szerelem lett belőle, 
szerelem, de csak egyik részről. Lajos maga 
sohasem foglalkozott ilyes gondolatokkal, ő uev 
erezte és úgy tudta, hogy neki nem szabad sze­
retnie és ő nem is hitt sohasem a szerelemben 
magát sohasem tartotta arra képesnek A szerel­
met csak érzékinek képzelte és 
sem valami nemes érzelemnek.

Midőn azonban hallotta, hogy barátnőié őt 
a testi fogyatkozásokkal bőven el'átott és pálya- 
tort embert, szereti, kezdett hinni ez érzelem 
valódiságában, mert hiszen mi oka lenne egy

de

sorsa
na8i a szája, jó a - Csak bízzék! mondá a hölgy. — Maid 

meglátja, hogy önnek is visszatér még az élet- 
b^aJom^9™ ke*' kótsógbe8sni, jobb

mikor rájuk oly nagy szüksége volt, de még na­
gyobb szüksége volt rájuk testvéreinek, kik mind 
kisebbek és alacsonyabb szellemi fokon állók 
voltak? Miéit vette el őket dacára annak hocv 
atyja hatalmas testű volt és anyja sem volt soha-

a szilárd

— Bízzam ? Ugyan kiben miben ? kérdi Lajos. 
— Istenben.

Engem Isten nem ismer, hisz én sem 
ismerem már évek óta*.

Ha megnősülne és nemeslelkü felesé-

semmi esetre
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1906. október 3. TORONTÁL.
3

készületeket tesz méltó fogadtatásukra. Mint 
Temesvárról Írják, tegnap ez ügyben T e 1 b i s z 
Károly dr. udvari tanácsos, polgármester elnök­
lete alatt értekezlet volt a városházán, melyen a 
város és a kereskedelmi és iparkamara kikül­
döttei vettek részt. Az értekezleten nagyjában 
megállapították a fogadtatás részleteit s e szerint 
az e hó 11-én a rendes délutáni gyorsvonattal 
Budapest felől érkező vendégeket a pályaudvaron 
a polgármester üdvözli. A fogadtatás után a 
vendégek kocsikon a Belvárosba hajtatnak, mire 
aztán a város nagyobb iparvállalatainak meg­
tekintése következik. Az angol vendégek tisztele­
tére délután őt órától fél hétig hangverseny lesz 
a Jenő herceg téren, esfa 7 órakor diszebéd a 
Vigadóban és 8 órától 10 ig díszelőadás a Ferenc 
József színházban. Az előadás után a vendégek 
a pályaudvarra kocsiznak, hol a rendelkezésükre 
álló hálókocsikban fognak megpihenni. Reggel 
folytatják útjukat Orsóvá felé.

— fi Tiaza titka. Magyarkanizsáról jelen­
tik: Öt héttel ezelőtt nyomtalanul eltűnt Juhász 
Mária tizenhétéves magyarkanizsai szép leány.
Hozzátartozói kétségbeesve keresték mindenfelé.
A napokban végre Zenta közeiében kifogták 
holttestét a Tiszából. A holttest már teljesen fel-

egéf£n S?8<ei mijéről é, . A király nevenapja.
gyűrűjéről ismertek rá. Azt hiszik, hogv a szép D , , m
leány bűnténynek esett áldozatul. ' Budapest, október 3. (A „Toron tál“

— Drágább a marhasd. A hivatalos lap leg BéCököl sürgönyzik, ö
utóbbi száma pénzügyminiszteri rendeletet közöl, elsége nevenapja alkalmából, holnap a Szent 
amely szerint további intézkedésig a marhasó István templomban ünnepélyes istentisz- 
métermázsája egy korona hatvan fillérrel meg- telet lesz, amelyen ez alkalommal fogják 

rrgut- először használni a villanyos világítást.
Ezenkívül a bécsi helyőrség részére is lesz 
külön
összes csapattesíek vesznek részt.

a társulat kiváló soubrettet bir benne. Az utolsó 
felvonásban kitűnő pointirozással énekelt kupi­
jából megszámlálhatatlan strófákat kellett 
kelni a

Kvassay István Szombathelyen.
Budapest, október 3. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Szombathelyről jelentik: Ér­
dekes vendége volt tegnapelőtt városunk­
nak, Kvassay István, a konstantinápolyi 
Konzuli fötörvényszék elnöke, akinek 
tudvalevőleg a válság idején [szenzációs 
szerepe volt, tartózkodott Szombathelyen. 
Kvassay István magánügyekben járt Szóm­
ba Hielyen és innen kéttornyulaki birtokára 
utalóit

éne-
közönség zajos tetszésnyilvánításai kö­

zött. Nagy Gyula (Józsi), Gózon (András), 
Haraszti Vilma (Marcsa), Zöldi Hermin, 
Szalóky, Remete a többi szerepekben elég 
jók voltak. A zenekar tulhangos volt s i
. s !gy esett,
hogy a híres tengerszem kettős, illetve hármas 
(0 du himmelblauer See) nem tette meg a szo­
kásos hatást.

A közönség, mely a színházat egészen meg­
töltötte, gyönyörűséggel hallgatta Milöeker szebb- 
nél-szebb áriáit 
íen tüntette ki tapsaival.

. Dorrit kisasszony. Ma este Schönthan 
vigjáika, a „Dorrit kisasszony1 kerül szinre. a 
melyben a társulat uj naivája, Szabados 
Giziké lép föl először.

Ellopott mozgósítási tervek. 
Budapest, okt. 3. (A „Toron tál6 

eredeti távirata.) Mint Berlinből sürgönyzik, 
a hadügyminisztériumból mozgósítási ' ter­
ve1 et loptak el. A vizsgálat megállapította, 
hogy a lopást egy önkéntes követte el, 
aki a hármas szövetség egyik hatalmának 
akarta a kezére játszani. Az önkéntest le­
tartóztatták.

s az egyes szereplőket ismétal-
—r.

TÁVIRATOK.
Az Eígthy-klub tagjai Bécsben.
Budapest, október 3. (A „Torontál“ 

ered. táv.) Mint Bécsből sürgönyzik, az 
Eigth y-klub Magyarországon időzött tagjai 
tegnap este odaérkeztek. Az angolok 
délelőtt találkoztak a Bristol szállóban s 
innen elmentek a parlamentbe, ahol végig 
hallgatták a képviselöház ülését. Délután 
Schönbrunnba rándultak, 
operába mennek.

ma

este pedig az
Színház. ünnepi istentisztelet, amelyen az

Agyonlőtt kereskedő.
Temesvár, október 3. (A „Torontál* 

deti távirata.) Zalán Mihály mehalai kereske­
dőt hazamenet tegnap este a község szélén 
ismeretlen tettesek orvul lelőtték. A kereskedő 
nyomban meghalt, a tetteseket nyomozzák.

Szerelmi dráma.
Budapest, okt. 3. (A „T o r o n t á 1* eredeti 

távirata.) Kőszegről jelentik: Régen szerették 
egymást Léner Adolf barátfalvi lakos és Iván- 
csics Teréz ottani leány. Tegnap a legény fél­
tékenykedésből összeveszett a leánynyal s olyan 
dühbe jött, hogy kést rántott s 11 szúrással élet- 
veszélyesen megsebezte. Mikor a leány vértől 
borítva összerogyott, Léner megrémülve tettétől, 
haza szaladt s ott felakasztotta magát. Mire 
észrevették, már halott volt.

Heti műsor:
Csütörtökön: Fecskefészek (újdonság). 
Pénteken: A nap hőse (újdonság).

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, okt 3. (A „Toron tál“ 

eredeti táv ) Mint Bécsből jelentik, a ki- 
. egyezés! tárgyalásokat már e napokban 

nagyaiu operettje énekesekre és befejezik. A tegnapi tárgyalások körébe 
zenészekre egyaránt, annál nehezebbet, mivel egyik legégetőbb kérdést, az állatforgalmat is 

“ d6rfn, ^operettben járatos erők innen- bevonták. A tárgyalásokat néhány nap múlva 
n ei eiej i , o^y a ő mégis csak az ének. Budapesten folytatják Ellentétben a tegnap 

Ha a tegnapi előadás nem is volt kifogástalan, elterjesztett hírekkel, a N. Fr. Pr. jelenti, 
főleg a zenekar nem állott feladata magaslatán, hogy egyetlen egy esetben sem volt az 
mégis szívósan elismerjük, hogy a társulat nagy osztrák és magyar kiküldöttek között teljes 
ambícióval és nem minden siker nélkül mutatta egyetértés, sőt még közeledésről sem lehet 
be a szép darabot. A legnehezebb szerepben | beszélni.
Sz. Pozsonyi Lenke (Coralie) csengő, magas A katonai követelések.

ÄÄX5S1S:~ I ..zajos tapsokkal adózott szép énekének. Játék*- birftk . ’K ,er,C,° Budapest, október 3. (A nagybecskereki
bán azonban nélkülöztük azt a finom pikantériát bán állitrtlnn Ián „„non ,1 -j,61616®®15 doi&a" Lj°,rd"táreu!ai távirata.) A mai tőzsdén déli
és magával ragadó élénkséget, mely nélkül ez a *hadtv v l ^ \kÖV6Íkező árakat jegyezték :
szerepel sem képzelhető kitünl estéje volt feözfi.t ThÄ^ kor™á"y ^za októberre) . . . . 14 20-
Razánvi Izának ki te-nan ser „«ki való “ Lh?d gí‘ kormany ugyanis tele- Bvza (áprilisra 1907.) . . . 14.78—
Kagány. teának, ki tegnap ek, ne« való mes UJabb követelésekkel áll elő, melylyel Rozs (októberre) 12 39
szerepben, mint Verus, tanúságot tett arról, hogv S70mu„„ n >___ - , J 1 I „ > .,7C11L-'..............................leoA—’ í>y I s/en hen a magyar kormánynak az az Rozs (áprilisra 1907.) . . 12 84 - -

álláspontja, hogy a hadügyi költségeket Zab (októberre) ‘ 13 g6
most emelni nem lehet, annál kevésbbé, Zab (áprilisra 1907.) . * . 13.86—
mert a kormányt támogató legnagyobb Tengeri (májusra 1907.) .* . 10 04— -
párt, a függetlenségi párt nem hajlandó 
ehhez hozzájárulni. A hadügyi költségek 
dolgában felmerült differenciák, a forrás 
szerint, újabb minisztertanács összehívását

ere-

A boszorkányvár. Nehéz feladatot ró
Millöcker e

get kapna, akkor az majd visszaadja Önnek el­
vesztett hitét.

— Ezek után, amiket most elmondtam, 
még azt mondja, nősüljek meg ? Nagyon maga­
san kell áiiania annak a nőnek, kit ón életem 
társául választani tudnék és ki képes volna 
Nem tudom, találok-e olyan nőt, pedig mennyire 
szeretném, de nem merek kezdeni sem keresni. I *eszik szükségessé.

— Nos mondhatom, — mondá a hölgy —
irigylem azt a nőt, akinek ez jut majd feladatául. F n„u , <-,/* m *,
Ennél szebb hivatást nem tudnék nő számára. Budapest, ok.óber 3. (A „Torontál

Ilyen és hasonló beszélgetésük még folyt eredeti távirata.) Belgrádi hírek
egy darabig. Lajos azután elmondta benyomását: Szerbia el van készülve arra, hogy az
igaz barátságot olvasott si e nő szavaiból. D« ágyuszállitást egy creuzoi cégnek adja, az
hát el kellett válmok és pedig még aznap. A oífomán banknál nerlm pov naavnhh feni 
hölgy Magyarország legészakibb megyéjébe indult Oman banknál pedig egy nagyobb kol-
tanitani, Lajos pedig a legdélibb megyébe uta- CS0IU szándékozik felvenni. Az egész maga­
zott munkája folytatására De ezen utóbbi szava- tartásából arra lehet következtetni, hogy a 
kát minden hozzám intézett levőiében idézte. konfliklus hosszabb tartamára számítanak. I John, a fia
, EF„ tVT6V 6zen bes«f'Elésaní utáu’ Mr Budapest, október 3. (A „Torontál* 5au™sh 
találkoztunk Márattór*Lrio« méiyesen eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: A Brown
lalali hölgy mfn, - Meeége '°' 9 diával folyó vámháboru ma Váratta- g—’

Néhány évvel később felújítottuk e tárgy- nuI befejezést nyeri. A vámháboru alap- I Deal 

ról való eszmecserénket és nekem volt mit bá- ját képező ágyukérdésben ugyanis a 
múlnom. Nem hittem szememnek, fülemnek: szerb kormány engedett. A szerb miniszter-
nevét, ditofiHMte totohnáTés6ez/ nem' gúnyból! Ül?k érte.si‘ett? Goluchowszky gróf 
mint addig, hanem teljes meggyőződésből. Arcá- ku,ugYmmisztert, hogy hajlandó az uj 
ról csak úgy sugárzott a boldogság. szerb ágyuk egyrészét a Scoda gyárban

Bevallotta, hogy barátnője volt még, mikor | megrendelni s csak egy másik kisebb 
lassan-lassan hinni kezdett; felesége lett és 
sikerült legmagasztosabb feladata: hivő lólekké 
átalakítani egy bitót vesztett, fásult lelkű, boldog­
talan és romlott belsejü embert. És Lajos, ki 
megvetőleg szól azokról, kik nem hisznek, de ki 
aránylag rövid idővel ezelőtt a szó legszorosabb 
értelmében ateista volt, most buzgó hivő és hegy 
a nő, az igazi nő mily áldásosán tud hatni 
lényével, igazi nőiességével és végtelen 
tetővel.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagy becskerek, szerda, október hó 3-án : 
Szabados Giziké első felléptével

DORRIT KISASSZONY.
Vígjáték 3 felvonásban.

erre.

A szerb vámkonfiíktus.
Személyek:

Dorrit William — 
szerint | Tipp, a fia —

Ammy 
Fanny
Clennam Artúr 
Lady Ines Sparkler 
báró Georges Sparkler — 
A herceg — — — — 
A fogházigazgató — — 
Chivery, főporkoláb —

— — Polgár Károly
— — Gózon Gyula
— — Szabados Giziké
— — Haraszti Vilma
— — Virányi Sándor
— — Papp Ilonka
— — Sik Rezső
— — Remete Géza
— — Iván Sándor

— Derenghy István 
— Asszonyi László 
— Szalóki Dezső 
— Gy ulai Zsiga 
— Kabos Jenő 
— Réthi István 
— Böde Ferenc 
— Márosi Sándor

| leányai

foglyok az adósok 
börtönében

Kezdete 8 órakor.

Holnap, csütörtök, október hó 4-én:
A nap hőse.

Kacagtató bohózat.

Nyilttér.*)részt fog a creuzői gyárnak adni. Ennek 
alapján most a félbeszakított kereskedelmi 
tárgyalások megindulnak.

Angol kereskedők Budapesten. 
Budapest, október 3. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Az angol kereskedelmi és 
I I iparkamarák tagjai ma megtekintették a 

vásárcsarnokokat, melyeknek a berende­
zése és szervezése fölött nagy elismerésük- 

| nek adtak kifejezést.

Mindenütt kapható

nélkülözhetetlen fogtisztitó-szer,
a fogakat tisztán, fehéren és épségben tartja.

nemes
szere

Az ő megbízásából Írtam e sorokat.
__________ (353-42.27)
•) A* e rovat alatt kötőitekért nem vállal feielönéMtB-r. H. a »sert
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md. Nagykikinda (136) .
ind. *Válom........................
érk. Karlova (146) . .

V.-v. i Sz.-v.
4812 4808

I—III. I—III. I—III. I—m.

• i Sz.-v. | Sz.-v. i Sz.-v. |
4804 4806 4810

—. i-m. i—in.
Sz.-v. Sz.-v.
4801 4803
i-ra. i-iii.

1*47.

1242 
1236 

! 1232 
1231 

1 1225 
1220 
1214 | 
1208

:

|
V58
1150

1129
1120

ind. Szeged (136 145). . .
ind. Uj-Szeged.......................
érk. Szőregh (136) ....
ind. Szőregh.............................

M *Ó- és Uj-Szt.-lván . .
*Ved -esháza 5. sz. őrház
'GpUa................................
Szc’b-Keresztur . . .
*Kuppszina (•:. h.) . . .
Tőrükkém’zsa ....

> f Szanád.............................
Csóka .............................
Csóka .............................
Tisza-Szt.-Miklós . .
Pádé...................................
*EszteT-major ....

e._

V
érk.

940
1123
1146
1115

414
43Ö

350
841

y ^
ind.
érk.
A

y %
ind.

md. Budapest ay. p. u. (136) . 
Kecskemét (136). 
Kis-Kun-Félegyhaza (136) . 
Szeged-Rókus (145) .

500
555
820

951
[55

1C92
16^3
1009
10-4
1020
10^6
1035
1051
1104
1112

Vt.4711
i-m.

713
ícS

érk. llő
1121
10*46H ]256 1030

". in. h.)

Vissza
Sz.-v. Sz.-v- Sz.-v. j V.-v.
4805 4807 4809 4811

I-III. I—III. I-IH. 1 I—III.

715

1209 1041 érk. Pancsova 
érk. Szécsány (148)

Nagykikinda—Karlova.Oda

érk,
A

ind

í ind. Karlova (147) .
W Beodra . . .

*Vinczeér . .
Török-Becse-Arac 
Kumán . . .
Me^ncze . .

Y Elemér . . .
érk. Na[ -fceeskerek

v.v.4712 
1—ni. 

610 I
350 I

!
1031 I 8;o 1409 554 érk. Nagykikinda (147)

— ind. Nagykikinda (147)713220 657

1100
1120
1134

legjobb valódi francia

SZIVAMAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVE s ; 
I-

(48—104.79)

940 I
445 : 935 122

Rögtöni belépésre keresek jobb 
polgári házból származó oly

f
mgr-

9
U

ki finom fehérnemű vasalását is érti.
Nagybecskerek, oki I.

DANIEL FERENCNÉ.
(918-3.3)

- .. Minden hirdetés feles** 
leges, a dohányzó egy­
szer veszi és többé 
mást nem szíhat.

SS
A '
Wk

j

FELTŰNŐ ÚJDONSÁG.

w

1906. október 3.

Karlova község elöljáróságától
ö2:\ kig. szám 1906. 919-3.2

Árlejtési hirdetmény.
Karlova község 8 kgy. 4602/902. sz. 

alatt hozott s 541. kgy. 5836/903. szám 
alatt jóváhagyott határozatával egy ártezi 
kút fúrását határozta el; ezen kút 70 
mm- belvilágosságu vascsövekkel kell, hogy 
furassék s percenként 50 liter vizet kell, 
hogy adjon.

Fenti munka kivitelének biztosítása 
céljából zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik. A versenyezni óhajtók felhiva - 
nak, hogy fenti munka végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
1906 évi október hó 15-ig délelőtt 9 
óráig a községelöljáróságnál adják be.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó 
részletes feltételek a községi jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Kelt Karlován, 1906. évi szeptember 
hó 30-án.

Bossán,
jegyző.

Kovácsé v,
bíró.

S-■ 7:

830

428
448

502

Szatmár közelében 2400
maqyarhoidas birtok,

melynek fele Szamosháti prima föld, 
másik fele a lecsapolt Ecsedi láphoz 
tartozott kitűnő termőtalaj, egészben 
vagy két részben őszi vetés és takar­
mánykészlettel jutányosán

s azonnal átvehető. A birtokon meg­
felelő lak és gazdasági épületek, vala­
mint 70 kát. hold dohánytermelés van.

Bővebbet dr. Ragályi Lajos ügyvédnél
Budapest. V. József-tér 7. Telefon 901.

921—1.1

Nyomdász-tanuló
u

jó családból
ZZ azonnal felvétetik« ~
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.
________ (853—x. 14)

4

Szép birsalma
kilója 32 és 24 fillér.

jK_apható

Uri-utca 3. szám alatt.
(920—x.l)
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Szeged—nagykikinda—nagvbecskereki egyesült h é. vasút.
Érvényes: 1906. évi október hó 1-étől.

Szeged—Karlova—Nagybecskerek.Oda Vissza
.Motorkocsi menetek í V.-v. Sz.-v. Sz.-v. Sz.-v. 1

4707 | 4709 I 4715 4713 4705 4703 4701
II—III, osztály_____II—HI. I—III. I—III. I—III

Sz.-v. 
4702 

I—III.

Sz.-v. , Sz.-v. ; V.-v. 
4704 4706 4714
i—ni. i—ín. i—ín.

.Motorkocsi menetek j 
4708 4710 4716

II—III. osztálv
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